

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 (8644)

Суббота, 27 августа 1966 г.

Цена 2 коп.

Дню шахтера — достойную встречу!

УРОЖАЙНЫЕ ДНИ

Около двух тысяч тонн угля сверх плана выдали только за 3 недели августа бригады 4-го участка шахты «Полысаевская-3». Это придало им уверенности в свои силы, у горняков появилось хорошее настроение, которое способствует еще более производительной работе.

Четвертую предпраздничную неделю горняки начали, не

снижая темпов. В понедельник, например, сверх плана выдано 215 тонн угля. В авангарде идет бригада т. Евгунова (горный мастер т. Барышников). У этой смены больше всего удачных дней. Так, при плане 150 тонн в первую смену 22 августа она выдала сверх плана 285 тонн, то есть дала чуть ли не три за-

дания. Ненамного отстают от бригады т. Евгунова и остальные.

Все это сказывается на делах шахты в целом. Долгое время отстававшая, она встает на твердый плюс. Не только 4-й участок, отличается хорошей работой. Стоит сказать о проходческой бригаде т. Кошкарева с участка № 5. Только за три недели она

прошла 204 метра выработки. Это на 42 метра больше плана.

Неплохо идут дела и у проходчиков бригады тов. Аксенова с участка № 8. На свой сверхплановый счет они записали более 20 погонных метров, а к Дню шахтера обещают выполнить месячный план.

И. ИГНАТОВИЧ.

СОСТАВ ЗА СОСТАВОМ...

Уголь, уголь, уголь... Изодня в день, из года в год Михаил Осипович Торопов знал одно: провозить вагоны, груженные углем. После каждого отправленного состава чуть болели руки и першило в горле: погрузка каждого вагона давалась непросто. И если бы построить в один ряд все нагруженные им вагоны — о, какой длинный это был бы ряд!

С 1947 года работает М. О.

Торопов грузчиком. Сначала на шахте «Комсомолец», а когда вступила в строй обогатительная фабрика, — перешел сюда.

Нет ничего особенного в его работе, но его уважают товарищи, его ценят руководители предприятия. Ценят за скромность, дисциплинированность, добросовестность. Чуть не два десятка лет проработал Михаил Осипович грузчиком и ни разу не допустил брака.

Хороших людей видят, хороших людей знают. Потому особенно было радостно, когда узнали, что М. О. Торопов награжден орденом «Знак поче-

та». Это заслуженная награда рабочему человеку, отдавшему себя без остатка нелегкому труду.

Уголь, уголь, уголь... Он идет в вагоны шумно, огромным потоком... А рядом в рабочей тужурке, испачканный пылью, Михаил Осипович Торопов. Окончится погрузка, и поезд уйдет в далекий маршрут. Который состав провозит Михаил Осипович? Может быть, тысячный, может быть, миллионный. Никто не ведет такой статистики...

И. ЛУШНИКОВ,
мастер смены погрузки
обогащательной фабрики
«Комсомолец».

Завидная биография

Завидная биография у Емельяна Сидоровича Сильчука, бригадира проходчиков 9-го участка шахты «Комсомолец». Хотя и нет ничего особенного в ней. Будничные дни, все новые и новые забой, трудно взятые погонные метры, беспокоество из-за запчастей или недостающих материалов — вот и вся его рабочая жизнь.

Но ей можно завидовать. Потому что он любит свою работу и выполняет ее всегда с удовольствием. Он строил шахту, он проходил окопоствольный двор и сейчас прокладывает новые пути к угольным пластам.

Сейчас бригада т. Сильчука проходит полевой штрэк широким сечением. Работают, как всегда, хорошо. И в том, что на сверхплановом счете 9-го участка более 30 погонных метров выработки, есть заслуга дружного коллектива этой бригады.

На снимке: Емельян Сидорович Сильчук, бригадир проходчиков 9-го участка шахты «Комсомолец».

Фото В. АВЛАСЕВИЧА.

О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта в стране, обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, партийные комитеты и исполкомы Советов депутатов трудящихся, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР улучшить руководство физкультурным движением, определить конкретные меры по дальнейшему развитию физической культуры и спорта с тем, чтобы физическая культура стала более активным средством воздействия общества на формирование морального и духовного облика советского человека.

Соответствующим организациям поручено обеспечить внедрение физической культуры и спорта на каждом предприятии, в учреждении. Рекомендуются организовать систематические занятия трудящихся различными видами спорта, создать физкультурные группы для лиц среднего и старшего возраста; ввести производственную гимнастику, больше проявлять инициативы в создании спортивных и туристских баз, туристско-оздоровительных лагерей, домов рыболова и охотника.

Во всех сельских восьмилетних школах предложено установить в 1967—1969 гг. должность учителя физической культуры, возложив на него, кроме учебных занятий по физической культуре, проведение внеклассной физкультурной работы. Во всех классах всех типов школ вводятся два урока физической культуры в неделю.

Органам народного образования поручено расширить в школах и училищах внеклассную спортивно-массовую работу. В высших и средних специальных учебных заведениях предложено создать необходимые условия для регулярных занятий студентов и учащихся физической культурой и спортом.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и физкультурным организациям предложено усилить внимание к массовой физкультурной и спортивной работе на селе. Местные органы обязаны расширить строительство в колхозах, совхозах, райцентрах, комплексных спортивных площадок, стадионов и других спортивных сооружений. Сельские клубы должны строиться, как правило, со спортивными залами и площадками.

Госстрою СССР предложено разработать перечень спортивных сооружений, обязательных к строительству при комплексной застройке и реконструкции городов и промышленных предприятий-новостроек, утвердить новые типовые проекты спортивных сооружений.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание на то, что осуществление мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта невозможно без широкого развития самодельности масс физкультурников, инициативы профсоюзных и комсомольских организаций, значительного улучшения организаторской работы спортивных организаций, эффективного использования выделяемых средств и существующей материальной базы.

(ТАСС).



Фото В. АВЛАСЕВИЧА.

Алексей Прокудин работает помощником машиниста паровоза в локомотивном депо ПТУ треста «Ленинуголь». Но два месяца назад, когда администрация депо взялась за благоустройство территорий, ему было предложено поработать трактористом. Алексей с удовольствием сел за штурвал небольшого, но работающего «осла», как в шутку называют этот небольшой трактор, и сделал очень много работы по доставке строительных материалов, а также асфальтированию пешеходных дорожек. И руководство не оставило парня без внимания: Прокудин был отмечен благодарностью за хороший труд.

На снимке: Алексей ПРОКУДИН отправляется в очередной рейс.

Фото Г. Кима.



В космосе „Луна-11“

В соответствии с программой дальнейшего исследования Луны и окололунного пространства 24 августа 1966 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту ракеты установлена автоматическая станция «Луна-11» весом 1.640 килограммов.

Основное назначение станции — дальнейшая отработ-

ка систем искусственного спутника Луны и проведение научных исследований в окололунном пространстве.

Предварительные результаты обработки измерений показывают, что движение станции происходит по траектории, близкой к расчетной. Аппаратура, установленная на борту станции, функционирует нормально.

(ТАСС).

Шахтеры Донбасса — своему празднику

ДОНЕЦК. Шахтеры Донбасса готовятся к своему традиционному празднику. В этом году ряд шахт за успехи, достигнутые в минувшей семилетке, награжден орденами. Большой группе передовых угольщиков присвоено звание Героя Социалистического Труда. Тысячи шахтеров удостоены орденов и медалей Советского Союза.

Тон в предпразд-

ничном соревновании задают бригады, возглавляемые Героями Социалистического Труда. Прославленная бригада Николая Гринды на донецкой шахте «Октябрьская» довела в этом году среднемесячную производительность механизированного комплекса «КМ-87» до 33 тысяч тонн угля. Такую же рекордную добычу из одной лавы дает и

бригада Сергея Вороникова на коммунарской шахте имени Косиора. На ее счету с начала года — 35 тысяч тонн сверхпланового топлива. Высокой производительностью труда отличаются также бригады Героев Социалистического Труда Николая Телитченко, Ивана Стрельченко, Кузьмы Северинова.

Шахтеры города Красный Луч почти на полмесяца раньше срока выполняли восьмимесячный план добычи угля и отправили потребителям 330-й эшелон антрацита, добытого сверх задания с начала года.

Шахтеры Украины закончили выполнение 8-месячного плана добычи топлива.



ОН НУЖЕН ЛЮДЯМ

листый, он быстро сориентировался в новых для него условиях, помог, конечно, и опыт, накопленный ранее. А опыт к тому времени у него был немалый. Биография Кудрявцева типична для его возраста, таких очень много.

Шел тяжелый 1943 год. Рабочих рук не хватало, а стране был очень нужен металл, золото. И шестнадцатилетний юноша, окончив десятилетку, идет в Егорьевское приисковое управление устраиваться на работу. Поначалу Георгий поставили ствольным, затем перевели в откатчики.

«И это не главное, — думал он, — главное там, где тяжелей, в забое». Не прошло и года — Георгий уже в забое. Наравне с опытными приискателями добывает дорогой металл. Здесь же в 1944 году он стал комсомольцем.

Ну, а потом, уже после окончания войны, он надолго связал свою жизнь с геологами. Сначала Завьяловская геологоразведочная партия, затем разведка Бирюлинского месторождения, Салаирская геологоразведочная экспедиция.

Рос, мужал Георгий, стал хорошим семьянином, вступил в 1952 г. в партию. Вместе с тем росло и его мастерство. Кем только ни приходилось работать в разведке: и буровиком, и проходчиком, и горным мастером, и прорабом.

— Интересная работа, — вспоминает Георгий Селиверстович. — Всегда в поисках. Там, где пройдет разведчик, — вырастают города, рудники, шахты. Вот сейчас слушаю, что говорят и пишут о Бирюлинском руднике, и приятно думать о том, что часть моего труда вложена в это. Возможно вспоминают шахтеры и о тех, кто для них отыскал уголь.

Находясь в геологоразведке, приходилось больше работать под землей, но всегда с чувством восхищения Георгий относился к шахтерам, настоящим шахтерам, добывающим уголь. И не случайно, когда подросли дети и настала необходимость в более оседлой жизни, он выбрал угольный город, шахту.

— И не жалею об этом, — говорит Георгий Селиверстович. — Проходчик чем-то сродни изыскателю. Он вскрывает

пласты, тоже ищет, готовит фронт работы для выемки угля.

Не проработав и года на участке № 2, Кудрявцев уже — бригадир. Ему доверили вновь укомплектованную бригаду, в которой большинство проходчиков — молодые ребята. Если у многих еще не хватало опыта, зато в достатке было энергии и молодого задора. Работать было легко. С первого месяца бригада начала

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

перевыполнять план.

Через четыре месяца молодому бригадиру была поручена более ответственная работа: организовать новую бригаду для механизированной проходки выработок при помощи комбайна ПК-3. Много труда, энергии и упорства пришлось потратить бригадиру, чтобы сплотить хороший коллектив и обуздать капризную машину.

Не случаен и такой факт. Когда потребовалось провести сравнительные испытания проходческих комбайнов, доверили новые машины именно этой бригаде.

Так в упорном труде, в постоянных поисках, в преодолении трудностей сколачивался коллектив, рос авторитет бригадира. Прошло

несколько лет, а в бригаде почти все те же люди, что были в год ее создания. Теперь это одна из лучших бригад на шахте, ей поручаются самые ответственные выработки.

Но не только делами бригады живет коммунист Кудрявцев. Не меньшая ответственность возложена на него как члена партийного бюро. Второй год он возглавляет группу народного контроля. Его часто можно видеть беседующим с народными контролерами участков и цехов, в бухгалтерии, на участке ВШТ, проверяющим работу автотранспорта, и в мехцехе во главе комиссии по проверке оборудования. Почти ежедневно, независимо, в какую смену он работает, его можно встретить утром на шахте.

— Трудно, очень трудно, — говорят Георгий Селиверстович. Но в этом признании не жалоба, а, скорее, оценка серьезности порученного дела. Жаловаться на трудности коммунист Кудрявцев не привык. Легкого он никогда не искал.

За время работы на шахте Георгий Селиверстович шесть раз избирался в состав партийного бюро. Это большая честь для коммуниста и ее нелегко заслужить.

На снимке: Г. С. Кудрявцев.

И. ЛЯХ.

Шахта «Польсаевская-3».

Всесоюзное совещание пищевиков

В Москве открылось Всесоюзное совещание работников пищевой промышленности. Это первая крупная деловая встреча пищевиков после реорганизации управления промышленностью. В ней принимают участие член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, член Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян.

В повестке дня совещания: решения XXIII съезда КПСС и задачи работников пищевой промышленности. С докладом выступил министр пищевой промышленности СССР В. П. Зотов.

Производство всех видов пищевых продуктов за минувшее семилетие, сообщил министр, увеличилось в 1,6 раза.

В начавшейся пятилетке индустрия нашего стола получит дальнейшее развитие. Выпуск продукции она увеличит примерно в 1,4 раза. Особенно заметно возрастет производство сахара, растительного масла и маргарина, плодоовощных консервов, виноградных вин и шампанского, пива.

Исключительно благоприятные условия складываются для развития кондитерской промышленности. Выпуск товаров она увеличит на 26 процентов.

Расширение ассортимента и улучшение качества выпускаемых товаров, заявил министр, важнейшая задача работников пищевой промышленности.

(ТАСС).

КОГДА говорят о коммунисте, его личности, авторитете и месте как члена партии в коллективе, все мы мысленно анализируем свои поступки, поступки своих товарищей по партийной организации и приравниваем их к кому-то, кого считаем настоящим коммунистом.

Для меня таким человеком является коммунист Георгий Селиверстович Кудрявцев, бригадир проходческой бригады участка № 5. На шахте «Польсаевская-3» его знают все. И не только знают, но и уважают. Шахтеры, как известно, не очень щедры на похвалы, но о Кудрявцеве они говорят только хорошее.

Недавно был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении горняков. Кудрявцев награжден орденом Трудового Красного Знамени. А на днях стало известно, что Министерством угольной промышленности он награжден знаком «Шахтерская слава» 1-й степени. Это тоже высокая награда. Достаточно сказать, что на шахте было только три полных кавалера «Шахтерской славы», Кудрявцев — четвертый.

На шахту Кудрявцев пришел в 1959 году.

— Вам нужны проходчики? — спросил у начальника подготовительного участка № 3 М. З. Шакирова.

— В шахте работали?

— В угольной нет, а на рудниках, приисках работал.

Так в бригаде Рубашкина появился еще один проходчик. Нет, новичком он не был. С первого дня включился в работу наравне с остальными. Крепко скроенный, прилежный и смека-

Чтобы крепла

Бытовое обслуживание по-прежнему остается отстающим участком. Таков был вывод сессии городского Совета, обсуждавшей на днях вопрос о состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания города. Общую унылую картину лишь отчасти скрашивает некоторое улучшение в работе коллектива фабрики индивидуального пошива.

Докладчик зам. председателя горисполкома Д. Е. Макаренко, выступавшие депутаты привели массу примеров неудовлетворительной работы комбината бытового обслуживания, автобусного парка, узла связи.

Обувной цех комбината бытового обслуживания, отметил депутат В. И. Новиков, «завоевал» прочную репутацию бракодела. К тому же, как правило, намеченный срок ремонта, растягивается вдвое, втрое. Где уж тут говорить о том, чтобы не портилось настроение заказчика. Благо, хоть вещи бы не испортили.

За последнее время ухудшилась работа цеха химчистки. Независимо от рода простоев несвоевременно выполняются

заказы, качество чистки низкое.

Из рук вон плохо работает телефонная связь. Дозвониться в Соцгородок, связаться с коммутаторами предприятий стало проблемой. Руководители узла связи тт. Потанин и Чурилов глухи к массовым претензиям по работе связи.

Какой бы отрасли бытового обслуживания

служба быта

ни касались депутаты, прежде всего они говорили о недостатках. И это не случайно. Работа службы быта совершенно не отвечает насущным требованиям дня. Отставание особенно заметно на областном фоне. Наш город, входящий в четверку крупнейших в Кузбассе, по организации бытового обслуживания занимает 11-е место. Дальше, как говорится, некуда.

В чем же причина? Начальник областного управления бытового обслуживания А. И. Березин, пожалуй, наиболее ясно ответил на этот вопрос. Все дело в том, что исполком горсовета годами не обращал сколько-либо серьезного внимания на эту отрасль городского хозяйства. Каж-

С сессии городского Совета

дый из руководителей служб быта действовал на свой страх и риск. А рисковать каждый из них, хотя бы тот же тов. Анишин, явно не собирався. За последние годы в других городах по ссудам госбанка построено и оборудовано немало хороших бытовых предприятий. У нас же все надежды были только на встроенные поме-

служба быта

щения в жилых домах. А организация производства поставлена полукустарно.

По существу в исполкоме горсовета до сих пор нет ясного и четкого перспективного плана развития служб быта. И нет потому, что плохо организовано изучение действительных потребностей населения. Вот и рождаются такие проекты услуг, как уборка квартир, хранение ручной клади, которые вряд ли найдут спрос. В то же время остаются нерешенными самые насущные вопросы службы быта.

Формальный подход к решению назревших вопросов бытового обслуживания проявился даже в подготовке к данной сессии, говорит

секретарь ГЕ КПСС А. В. Кручинский. Представленные бытовыми предприятиями планы по улучшению своей работы в большинстве своем не отвечают современным требованиям.

В немалой мере организация бытового обслуживания зависит и от самих коллективов трудящихся, занятых в этой сфере. Низкая трудовая дисциплина, равнодушное отношение к клиентам во многом сказываются на сроках и качестве выполнения заказов. Партийные и профсоюзные организации, руководители предприятий не проявляют заботы о повышении личной ответственности работников сферы обслуживания за добросовестное исполнение своих обязанностей.

Сессия утвердила мероприятия, направленные на улучшение бытового обслуживания трудящихся и обязала исполком горсовета покончить с отставанием этого участка работы. Предусмотрено строительство ряда новых предприятий, в том числе крупного универсального Дома быта, оснащение службы быта новой техникой, улучшение снабжения необходимыми материалами.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазины «Книготорга» поступила партия новых книг. Среди них новинки политической и медицинской литературы, книга Феофанова «Счастье в кредит» (1966 г.) Попросите знакомого перечислить соседей нашей страны — в перечне наверняка будет отсутствовать Канада. Мы еще очень мало знаем об этой стране мира, о нашем соседе через полюс. А между тем это интересная и своеобразная страна. Канада — это небоскребы Монреаля и дикие северные берега. Это ковбои и лесорубы, сталевары и эскимосы, Клондайк и Ниагара. Это, наконец, острейшие социальные контрасты.

Автор рассказывает о Канаде и канадцах просто, непредубежденно, с юмором и так увлекательно, что от книги трудно оторваться. Олег Феофанов, проживший в Канаде пять лет, сумел убедительно показать, чем живут и о чем мечтают канадцы, что скрывается за зеркальными стеклами этой витрины «западного образа жизни».

Большой интерес вызовет у покупателей книга «Что должна знать каждая женщина» (М. 1966 г.). О лечебно-профилактическом действии меда, маточного молочка, пчелиного яда, воска, цветочной пыльцы рассказывается в книге Иохраша Н. П. «Пчелы — крылатые фармацевты» (1966 г.).

С каждым годом все больше трудящихся проводят свой отпуск в туристических путешествиях по стране. В помощь любителям путешествий и выпущена книга «Туристские маршруты». Здесь в кратком изложении дается перечень более чем семисот различных всевозможных, местных паромных и железнодорожных маршрутов, приведен список республиканских, краевых, областных советов по туризму, в которых можно приобрести туристские путевки и получить необходимые справки. Читатели узнают о порядке обслуживания туристов на туристских базах.

КОГДА по направлению горнотехнического инспектора мы с горнорабочим Б. Ефименко пришли на 11-й участок, нас встретил начальник участка т. Торгулькин. Нам было поручено проверить состояние лавы № 62. Сопроводить в лаву нас начальник участка поручил механику. Но механик чего-то ждал, и в конце концов мы пошли в лаву без сопровождающих.

Даже эти мелочи говорят кое-что о руководстве участка. Ведь заранее предупреждали, что придут общественные инспектора и нужно их сопровождать. А вдруг мы не знали бы, где находится эта самая 62-я лавы? Выработка в шахте много — можно и не знать. Некрасиво по отношению к нам поступил т. Торгулькин.

Но главное не в этом. Главное, какое отношение у руководителей к доверенному хозяйству. Оно оказалось более чем равнодушным. Если у хорошего хозяина в доме каждая вещь на месте и у места, то здесь был полный кавардак.

Зашли мы в лаву сверху, где доставляют лес. На первой лебедке — это

сразу бросилось в глаза — канат не был закреплен на барабане, что может привести к печальным последствиям. Мало того, рабочие спускали вниз вагон, а стопоры не работали (не закрыты и не открыты). Между рельсами перед изгибом по всем правилам должен быть направляющий ролик. Его не было, канат скользил по шпалам.

Чем это плохо? Во-первых, канат из строя выйдет раньше времени, и тогда тот же т. Торгулькин будет кричать во все инстанции: «Почему нам не дают канат?! Почему не думают о нуждах участка?!» Он и не подумает, что это от его неумелого руководства возникли эти нужды. Во-вторых, кому выгодно выводить из строя раньше времени шпалы?!

Мы, общественные инспектора, просто удивились хаосу, который царит на 11-м участке. Обидно еще потому, что именно этот участок несколько лет назад начинал борьбу за разумное хозяйство. Какой резкий контраст произошел за это время!

Я приведу некоторые пункты из перечня сделанных замечаний:

а) нет заземления светильников по

квершлагу Поленовского востока;

б) тов. Минаков, спуская вагонетки с лесом, не имел красного сигнала и прав ответственности;

в) многие пускатели не опломбированы;

г) тумбы в лаве установлены не по паспорту крепления: расстояние между ними доходит до 2,5 метра, когда должно быть 1,6 метра;

д) верхний выход из лавы не закреплен, нет опережающих подхватов;

е) по уклону ленточный транспортер и хвостовая заштыбованы.

Этот перечень можно продолжить. Мы отметили 18 нарушений правил безопасности. И это только при единичном посещении лавы. Что же там можно увидеть, если осмотреть внимательно каждый механизм, каждый метр прилегающих выработок?

Удивительно, как не замечают этого руководители участка. Идешь по конвейерному и — бах! — на пути стоят переходные пускатели. Ни пройти, ни проехать! На подэтажном штреке, там где ходят люди, расположили ведущую часть комбайна с мотором. Здесь же

валяется запасной комбайновый кабель. Есть опасность, что останется он там на времена вечные, потому что уже сейчас завален оборудованием и лесом.

Какой при таком положении может быть разговор об экономии? Как на шахте могут искоренить травмы? Между прочим, на этом участке над такими вопросами не задумываются. Замети нарушение помощник начальника вентиляции, сказал, чтобы забой был остановлен. Горный мастер Удачных даже бровью не повел. Он самовольно включил механизмы, и из лавы продолжали качать уголь. Нужна добыча.

В этот день мы проверили 5-й, 6-й, 10-й участки. Там тоже были сделаны некоторые замечания. Но такого вопиющего безобразия, как на 11-м, нет нигде! Спрашивается, когда же здесь будет настоящий хозяин? И сколько можно мириться с такими горе-руководителями?

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
общественный инспектор
шахты имени С. М. Кирова.

Мурат открывает клады



Карельская АССР. Перед вами Мурат — восточноевропейская овчарка. Эта собака — геолог.

На учебном полигоне Петрозаводского института геологии собаку тренируют в поисках сульфидных руд. Незаурядные способности проявляет Мурат. Он легко отыскивает на поверхности рудные валуны серного и медного колчедана. Геологи решили пойти дальше и обучить Мурата поискам рудных тел, залегающих под землей.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС.

ФЕЛЬЕТОН

Баннный вопрос

Мне нужно было вымыться в бане. В 180-тысячном промышленном городе ее найти не трудно, и я пошел.

В железнодорожной мне ответили, что сегодня «женский день». Вежливая старушка-уборщица пояснила:

— Мужчина вы, понимаете?

Я согласно кивнул головой и двинулся в центральную городскую. «Пусть, это даже лучше, — рассуждал я дорогой. — Там можно купить венник и попариться». Но в городской именно пару и не оказалось, почему и билеты мне не продали.

— Я согласен мыться без пары.

— Нет, — упрямылась кассирша. — Все равно нельзя. Горячая вода вся вышла.

— А-а!

Третья баня находилась в другом конце города, где шахты имени Ярославского. Еду на автобусе. Кто-то толкает меня в плечо. Оглядываюсь и вижу гражданина с березовым венником. Радуюсь компании:

— В баньку решишь?

— Да вот, смыть надо старые грешки.

— Тоже верно. Только повезет ли нам?

Мужчина неопределенно пожимает плечами. Объявляют нашу остановку. Через минуту мы уже оказываемся у большого двухэтажного здания. Здесь с одной стороны моет несамостоятельных граждан милиция, с другой — граждане моются сами. Из открытой двери медвытрезвителя слышно, как кто-то настойчиво доказывает, что он брал Берлин и ему теперь все можно.

— Под указик его, родименького, — сказал мужчина. — Я вот тоже брал Берлин. Так что же, хулиганить себе позволю?

Переступаем порог бани. В прихожей вокруг столика сидят люди. По их лицам догадываемся, что и тут нам не повезло.

— Пару много, но вода еще не согрелась, — объясняют.

Делать нечего, мыться надо! Решаем мыться холодной. Кто-то подал предложение: греть воду подручными

Распри не по пустякам

Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем, знают даже школьники. Недалекие люди были, пустою жизнью жили, потому и поссорились. Послушайте же новую повесть о том, как ссорятся строители с поставщиками. Эта ссора тянется много лет и порядком уже надоела.

У строителей треста «Ленинскшахтострой» единственный поставщик раствора — полигон Ленинского завода железобетонных изделий, что расположен в поселке Никитинка. Само собой понятно, что расстояние в 30 километров в мгновение не одолеешь. На один рейс водителям требуется час времени, а то и больше. На комбинате костюмных тканей и швейной фабрике, этих важных строительных объектах, часто поднимаются скандалы из-за задержки бетона. Но здесь, как говорится, ничего не ругайся, а расстояние не сократишь.

Однако не в этом главное. Дело в том, что, даже когда привозят бетон, радости у строителей немного. Понитересуйтесь, например, у штукатуров, работающих на швейной фабрике. Они вам такого наговорят!..

Раствор на строительные объекты привозят некачественный. В нем много песчаных комков и прочих твердостей, из-за чего подчас засоряются растворонасосы и шланги. Плохо перемешивается раствор — в этом убе-

дятся не только рабочие, но и руководители строений.

Такова первая обида строителей на своих поставщиков.

Есть и вторая. Она заключается в странной арифметике, которую придумали на полигоне. В путевках водителей самосвалов всегда выводится одна и та же цифра — 1,8 кубометра раствора. Не может столько привезти самосвал, но пойдя докажи это на полигоне. Попробуй возмутиться, — тогда в другой раз вообще не привезут раствор.

О емкости самосвалов спорили много лет назад. Спорили, спорили, а потом создали комиссию и замеры кузова самосвалов. Было точно установлено, что полный кузов самосвала вмещает 1,5 кубометра раствора. Может быть, что-нибудь изменилось с тех пор? Может быть, самосвалы другие? Нет, самосвалы те же, а вся эта арифметика — вздор. А работники полигона с апломбом говорят: «Борта у самосвалов для чего наварены?! Тоже мне, нашли зацепку».

Действительно на автобазе на самосвалах с трех сторон наварены борта. Но это сделано для того, чтобы бетон и раствор не расплескивались в пути, а никак не с целью увеличения емкости. И то подумайте — борта ведь наварены с трех сторон.

Из-за этой странной арифметики бесконечная нервотрепка. Здесь уже ссорятся не только строители с поставщиками, но и шоферы.

средствами. Так и делаю. Ставлю тазик на трубу в парной. Кто-то пристраивается рядом, смотрю — тот гражданин с венником, что Берлин брал.

В парной густой туман. Пахнет березой и еще чем-то непонятным. Гражданин с ожесточением хлещет себя по пяткам. Покряхтывает. У меня кружится голова. Выхожу в мойку в ожидании, когда вода станет горячей. Питаюсь сочинять стихи. В голову лезут отчаянные банно-прачечные строки. Гоню их подалеже.

Опомнился, что уже прошло много времени, вон гражданин с венником уже делает второй заход.

Снова окутываюсь паром.

ищу свою посудину. Но что это? Таз пуст. В отчаянии я бросаюсь к гражданину:

— Отдай! Вода моя.

— Молодой человек, не хамите. На чужой каравай рот не разевай, — выпаливает гражданин и прикрывает содержимое таза телом.

— Все равно отдай! — требую я. Потом начинаю нажимать на совесть. — А еще Берлин брал! Неудобно.

Гражданин повернулся задом и моется. Сдаюсь покорителю Берлина и отправляюсь восвояси. Фамилию его я не уточнял, но, говорят, что это был сам управляющий банно-прачечным хозяйством, города Александр Афанасьевич Шрейфогель.

Н. ГУРСКИЙ.

Им же нужно полностью груз сдать, а в фактуре записывается: 1,8 кубометра раствора. Не хочешь в немалые попасть, подписывай несуществующую кубатуру.

Фактура часто подписывается мастером полигона тов. Заикиным. Он уже давно там работает и прекрасно помнит, как перемеряли кузова самосвалов. Так нет ведь, и он пишет 1,8 кубометра. Знает он и о том, что у строителей получается отсев от раствора, но закрывает глаза и на это.

Из всего сказанного надо сделать вывод. Во-первых, улучшить качество раствора. Во-вторых, правильно фактуровать его. Строители, слава богу, тоже не лыком шиты и считать умеют. И пора бы прекратить распри и эту ненужную ссору, вреда от нее много. В конце концов мы не Иваны Ивановичи и не Иваны Никифоровичи.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

Первые акванавты Черного моря

СИМФЕРОПОЛЬ. Донецкий врач А. Н. Хаес стал первым акванавтом, отважившимся «поислиться» в глубинах Черного моря. Его друзья по клубу любителей подводных исследований проводили акванавта на 11-метровую глубину, где заранее был установлен изготовленный из листов стали домик.

Акванавт отлично перенес первые сутки пребывания под водой, и уже начал исследования, цель которых выявить влияние повышенного давления на организм человека во время длительного пребывания под водой. К домику, имеющему три иллюминатора, пристроен специальный люк-тамбур, позволяющий свободно выходить в воду.

В подводном доме, имеющем площадь 3 квадратных метра, поселился еще инженер из Москвы Д. Н. Галактионов. На днях подводную вахту начнет и хирург из Дзержинска С. А. Гуляев, рассчитывающий провести под водой шесть суток.

На берегу в районе спуска первого подводного дома разбит лагерь подводников — участников эксперимента.

(ТАСС).

Каждый год, почти в одно и то же время, в конце августа во Дворце Культуры открывается выставка цветов и плодов городского общества мичуринцев, садоводов и цветоводов города. И с каждым годом вклад людей, украшающих сады и цветами свой город, все значимее, все шире. Это заметит каждый, кто из года в год посещает выставки.

Вот и в этом году, 22 августа, Дворец культуры превратился в душистый цветущий сад.

Всех, кто посетил выставку, вначале ошеломляло это яркое многоцветие, оно затмевало все, люди тянулись к цветам, как сами цветы тянутся к солнцу.

Уголок старейшего цветочника Александры Андреевны Барыльниковой, киномеханика «Победы». Казалось, что у нее особенно необыкновенные, особенно красивые сорта цветов. Но это обман зрения. Весь секрет в том, что Александра Андреевна не просто цветовод, а еще и художник, обладающий фантазией, умеющей тонко сочетать цвета. Она осмысливает, одушевляет, если можно так выразиться, каждый букет, каждую корзину цветов. Она дарит их людям. Вот этот пылающий факел из красных цветов всех оттенков — героям Мартовского восстания, он озаряет всю композицию. А этот бело-снежный букет — медикам. «Юность» — читаем название на большой корзине с цветами нежных тонов. А внизу ярко-красный «Пионерский костер» из сольвий.

Трудно перечислить все, что радует глаз в этом уголке, сделанном искусными руками цветовода Барыльниковой. У нее и овощи разложены так, что хоть рисуй натюрморт. Пусть нет великолепных ваз, есть скромные горшочки, облитые глазурью, плетеные корзинки на горке, наполненные мелкими полевыми цветами, но как здесь все легко, воздушно и изумительно красиво.



А рядом выставка цветов работника «Книготорга» Антонины Викторовны Аксеновой. Здесь также часто останавливаются люди. У нее красивые сорта цветов: гортензий, георгинов, гладиолусов. Монументальный стенд посвящен героям Вьетнама, он весь из алых и багряных цветов.

И что особенно радует, — на выставке появилось коллектив-

тов не обойтись. Если бы на всех шахтах заботились так о людской радости!

Впрочем не заботится о ней даже и организация, призванная делать это — «Зеленстрой» города. Слишком бедны, невзрачны ее экспонаты. Единственно, что радует глаз — это розы. Но, оказывается, они берегутся только напоказ. А вот в Новокузнецке розы уже «вышли» на

хлебозавода М. Н. Дулепы, Н. П. Плаксина, И. Р. Меллиса, М. П. Волкова, Аникеева, Харитоновой, и многих, многих других садоводов-мичуринцев. Они научились выводить лучшие сорта яблок и

ягод и учат этому других. В нашем городе много школ. И школьная выставка ожидалась более обильной. Но представили свои экспонаты сюда только шесть школ: 34, 9, 6, 17, 31, 20-я. Особо хочется отметить последние три. Школа № 17 — восьмилетняя. Но это, прямо скажем, лаборатория природы. Здесь смелые экспериментаторы, жадные искатели. Они переписываются со многими городами страны, и только в этом году получили около 300 посылок со всевозможными семенами, соцветиями, консультациями. Богатый растительный мир в этой школе. Только 12 сортов кактусовых растений. А сколько садовых цветов!

На снимке вы видите растение в 2,5 метра и на нем огромные плоды — 300—400 грамм каждый. Это помидоры «бычье сердце», они и по форме как сердце. Кабачки, перец, лук, свекла, тыква, дыня — все это крупных размеров. Разнообразны хлебные злаки. Наконец, сад с фруктовыми деревьями и ягодными кустарниками. Эту любовь к природе привили ребятам 17-й школы их учителя Георгий Вячеславович Скакунов и Лидия Яковлевна Кун. Они научили их терпеливо и настойчиво добиваться даров от природы.

Так же хорошо поставлено дело на пришкольных участках 31-й школы (биолог Мария

Ивановна Балмасова) и школы № 20.

Много интересного принесли на выставку учащиеся педагогического училища. Видно, будущие учителя серьезно занимаются биологией.

Выставка принесла много полезного людям. Ее устроители — отделение Общества охраны природы и душа его — инспектор Александр Дмитриевич Лебедев — позаботились о том, чтобы люди, побывавшие здесь, унесли с собой желание выращивать сады, цветы, украшать свой двор, свою улицу, свой город.

Посетители выставки с большой теплотой пишут в книге отзывов: «Спасибо вам, товарищи, за ваш благородный труд, несущий людям много светлой радости. Инженер Лиханов».

«Благодарю людей, — пишет Г. Дорофеева, — умеющих создавать прекрасное. На вашей выставке мне несильно вспомнились строки стиха Маяковского:

«Я знаю — город будет,
Я знаю — саду цвести.
Когда такие люди
в стране советской

есть»
Да, саду цвести. — Он будет, наш город, садом, потому что его люди с каждым годом все больше и больше приобщаются к красоте.

Г. БАКЛАКОВА.

Саду цвести

ное творчество — двор домов «Кузбассуглегеологии», адрес: улица Ачинская №№ 1, 3. Жители этих двух домов представили на выставку много разнообразных и красивых цветов — как садовых, так и комнатных.

Нет, всего не перечислишь! Но не сказать о питомнике шахты имени С. М. Кирова просто нельзя, хотя бы потому, что он едва ли не единственный на шахтах рудника, во всяком случае с других шахт на выставке не было цветов. Феодора Петровна Демчук, руки которой выращена эта красота земли, говорит, что питомник существует уже много лет, там выращивается рассада для жилого фонда шахты. А цветы? Без них нельзя: шахтеру день рождения — букет, наградили горняка — тоже. С новорожденным поздравить или вот в День шахтера — без цве-

улицы. Не пора ли и нашему «Зеленстрою» кончать эксперименты и высаживать на улицах города новые красивые сорта цветов, иметь шире связи с другими городами, как это делают любители, и быть запевалами в украшении города.

У нас много садов, в этом мы убедились, пройдя вдоль длинного ряда столов, заставленных всевозможными фруктами, ягодами. Большое изобилие их на столе Александра Ивановича Фарбера, горняка шахты имени Ем. Ярославского. Все свое свободное время он посвятил выращиванию новых сортов яблок, ягод. Он селекционер и оказывает большую помощь садоводам Общества мичуринцев. А его жена Степанида Григорьевна — отличный цветовод (ее вы видите на снимке). Разнообразие плодов и ягод — у рабо-

В ОВРЕМЯ ОПОМНИЛИСЬ

...Прошло 15 минут игры. Пробоито 10 штрафных ударов. Шесть раз били гости, четыре раза — хозяева. По дано два угловых, по одному на те и другие ворота. По воротам гости били четыре раза, хозяева — ни разу. Вот такие статистические данные матча «Алюминщик» (Новокузнецк) — «Ярославец», который состоялся в среду на футбольном поле Соцгородка. И уже по ним вы можете судить, каков был темп игры.

Зрителей собралось много. Увидев в предыдущем матче, как ярославцы «расправились» с обладателями кубка, они надеялись увидеть такую же игру и в этот день. Но... ошиблись.

У «Ярослава» ничего не получалось в течение всего первого тайма и половины второго. Гости предложили центропильный, точный розыгрыш мяча, темп, а он им был не по душе. Обычная манера игры «Ярослава» — быстрый, с передачами на края, оттуда в центр, темп. На этот раз, крайний и

центральный нападающие были плотно прикрыты.

Гости ведут атаку широко, по всему полю, медленно и неудержимо накатываясь на ворота хозяев. И на 21-й минуте гости добиваются успеха. Это их центральный, воспользовавшись растерянностью защитников, умело напра-

падающим не дошли до последних, а неизменно прорывались ползающими гостями.

Итак, тайм был проигран, но не матч.

Начало второй половины было копией первой. Тот же негоровливый темп. Игра ведется все время на стороне хозяев. Но минут через пятнадцать

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

бил мяч в ворота. 0:1 проигрывает «Ярославец».

Гол оживления в игру не внес. Хозяева поля пытались как-то увеличить темп, но бесполезно. Гости играют в прежнем темпе, по-прежнему владеют инициативой. Но большего преимущества до перерыва они добиться не могут.

Зрителей первый тайм разочаровал. Игры в футбол, азартного, мужественного вида спорта, они не увидели. Ярославцы уступили соперникам центр поля. Передачи мяча их защитников на-

ярославцы активизировались, и все чаще стали гостить на половине соперников. Они повели игру в своей обычной манере: от центра поля мяч посылается на край, от туда в центр. И на 66-й минуте счет сравнивается. Гол, этот, надо сказать, был спорным.

Был сильный удар, вратарь гостей не удержал мяч, и тот покатился к пустым воротам. Вратарь в прыжке пытается забрать его, но боковой и главный судья фиксируют взятие ворот — 1:1.

Вот только после этого гола игра ста-

ла несколько оживленной. Через шесть минут «Ярославец» выходит вперед. Коломейцев очень удачно подает угловой, прямо на вратарскую площадку. Мяч, скользнув по голове одного из стоек гостей, изменил направление и влетел мимо вратаря, в ворота 2:1!

На поле появляются грубости, но судья матча А. Арутюнов вовремя пресекает страсти.

До конца матча и те и другие стараются увеличить счет, но вратари спасают свои команды, и счет остался неизменным. 2:1!

Почему-то существует у ярославцев странная законность. Игру с более сильным соперником они проводят на равных, с более слабым — расслабленно и тоже на... равных. Видимо, над этим надо подумать команде и все игры проводить на одном уровне.

☆☆☆

Сообщаем результаты двух встреч на кубок города: «Ярославец» — «Спартак» 1:2; «Старт» — «Кировец» 6:2.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Приняла сердечную благодарность всем организациям и друзьям, поздравившим меня с 70-летием.

М. Н. ЕГОРОВ.

ОТДЕЛ НАХОДОВ

В районе шахты «Комсомолец», возле старой бани, найден мужской костюм. Обращаться по адресу: ул. Олега Кошевого, 6, к Э. М. Рендель. Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс промышленные товары треста «Ленинголь» — ГРУЗЧИКОВ и МЕХАНИКА по кассовым аппаратам и счетным машинам. Обращаться в отдел кадров.

Ленинский хлебокомбинат — ШОФЕРА, СЛЕСАРЕЙ, ГРУЗЧИКОВ, ЗАСЫПЩИКОВ МУКИ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

«СИБИРЬ» ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА
Сеансы: 10-30, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ» 6-й РАУНД
Сеансы: 4-30, 6, 8, МОРОЗКО
Сеанс: в 3 часа.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11422 Заказ № 4709 Тираж 24 300